

Ο.Λ.Μ.Ε.

Ερμού & Κορνάρου 2
ΤΗΛ: 210 32 30 073 – 32 21 255
FAX: 210 32 27 382 – 33 11 338
www.olme.gr
e-mail: olme@otenet.gr

Αθήνα, 29/3/07

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ εκφράζει την αντίθεσή του στις μεθοδεύσεις σε βάρος μαθητών της Ξάνθης, που προέρχονται από τις εισαγγελικές αρχές της πόλης. Συγκεκριμένα, τις τελευταίες μέρες διενεργείται, σε βάρος μαθητών της Ξάνθης προκαταρκτική εξέταση, με το ερώτημα της απαγγελίας κατηγοριών για τις καταλήψεις των σχολείων.

Οι μαθητές ουσιαστικά αντιμετωπίζουν το ενδεχόμενο απαγγελίας κατηγοριών, επειδή συμμετείχαν στις μαθητικές και ευρύτερα εκπαιδευτικές κινητοποιήσεις τον Οκτώβρη του 2006.

Η προκαταρκτική εξέταση πραγματοποιείται κατ' εφαρμογή της αυταρχικής και αντισυνταγματικής Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου που τέθηκε σε εφαρμογή το Δεκέμβρη του 1999 με στόχο τις μαθητικές κινητοποιήσεις εκείνης της περιόδου. Η σημερινή Κυβέρνηση διατηρεί αυτή τη ρύθμιση παρά τις δεσμεύσεις της για την κατάργησή της.

Ως ΟΛΜΕ τονίζουμε ότι για τον κλάδο μας – σύμφωνα άλλωστε και με τις βασικές αρχές του κινήματός μας - τόσο ο σεβασμός της αυτονομίας του μαθητικού κινήματος όσο και η αλληλεγγύη μας είναι ζητήματα δεδομένα και αυτονόητα. Οι αγωνιζόμενοι μαθητές μας έχουν – παρά την ηλικία τους – την κρίση και την ωριμότητα της σκέψης να διαμορφώνουν οι ίδιοι τόσο το περιεχόμενο και τον προσανατολισμό των κινητοποιήσεών τους, όσο και την αξιοποίηση των πρόσφορων μορφών και μέσων.

Το αυταρχικό μήνυμα από την πρακτική του εισαγγελέα της Ξάνθης είναι προφανές: Η συλλογική αγωνιστική δράση, που αμφισβητεί και διεκδικεί αποφασιστικά, διώκεται και τιμωρείται. Μάλιστα, κατά προτεραιότητα διώκονται όσοι αναλαμβάνουν θέσεις συλλογικής ευθύνης, όπως είναι τα μέλη των 15μελών μαθητικών συμβουλίων.

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ εκφράζει την έντονη ανησυχία του, γιατί τέτοια κρούσματα αυταρχισμού επιβαρύνουν ακόμη πιο πολύ το κλίμα αμφισβήτησης και περιορισμού των δημοκρατικών δικαιωμάτων.

Πιστεύει, τέλος, μαζί με ολόκληρο το εκπαιδευτικό κίνημα, πως τα προβλήματα που ανακύπτουν στους εκπαιδευτικούς χώρους και, πολύ περισσότερο, οι συλλογικές αγωνιστικές διεκδικήσεις των νέων παιδιών δεν μπορεί να αντιμετωπίζονται με τον αυταρχισμό και τη βία. Οι χώροι της εκπαίδευσης πρέπει – πρωτίστως αυτοί- να είναι χώροι ελευθερίας και ουσιαστικού δημοκρατικού διαλόγου.

Απαιτούμε:

- **ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΤΩΡΑ Η ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΤΗΣ ΞΑΝΘΗΣ**

- **ΝΑ ΑΡΘΕΙ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΑ ΤΟ ΑΞΙΟΠΟΙΝΟ ΤΩΝ ΠΡΑΞΕΩΝ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ, ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΠΟΥ ΣΥΝΔΕΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΙΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΑΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ**
- **ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ Η ΠΡΑΞΗ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ ΠΟΥ ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ (Ν. 2811/2000).**
- **ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ!**

Από το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ